

李克強 張德江 楊潔篪 唁電悼饒公 先生風範永存 親屬節哀珍重

香港文匯報訊 國學泰斗饒宗頤日前離世，國務院總理李克強、全國人大常委會委員長張德江、國務委員楊潔篪7日向其親屬發唁電，致哀悼及深切慰問。

李克強發唁電指，聞悉饒宗頤先生仙逝，謹致哀悼。饒先生從事學術研究、藝術創作和教學工作80餘年，著作等身，多才多藝，蜚聲中外；先生精研國學，堪稱泰斗，致力傳承和弘揚中華傳統文化，貢獻卓著。唁電提到，今先生駕鶴西去，而德業長昭，風範永存。望親屬節哀珍重。

張德江發唁電指，驚聞饒宗頤先生逝世，謹致深切慰問。

饒宗頤先生是享譽中外的大學問家，也是香港文化界德高望重的賢達之士。先生愛國愛港愛鄉，精研中華傳統文化，積極促進香港文化事業發展和中外文化交流，為「一國兩制」成功實踐作出了重要貢獻。望親屬節哀珍重。

楊潔篪發唁電說，聞悉饒老仙逝，不勝悲痛，謹向親屬致以深切慰問。饒老是享譽海內外的國學和書畫大師，學養深厚，成就卓著。幾十年來，致力香港教育發展和中華優秀傳統文化研究與傳播，貢獻良多，令人尊崇。望親屬節哀珍重。

張曉明 港澳辦 彭清華 周南 謝鋒唁電： 家國情懷 引領後人

香港文匯報訊 國務院港澳事務辦公室主任張曉明、國務院港澳事務辦公室，原中聯辦主任彭清華，原新華社香港分社社長周南，外交部駐香港特派員謝鋒，分別就饒宗頤的離世，向其親屬發唁電致哀。

張曉明在唁電指，頃悉饒老仙逝，謹表深切哀悼。他有幸與饒老相識多年，去年初冬先生在北京中國美術館舉辦畫展時，自己猶陪伴在側，如沐春風，不意轉忽駕鶴西去，音容永訣，令人嘆息不已。

他讚揚饒老是蜚聲海內外的學界泰斗和藝術大師，學問廣博而專精，一生求真、求是、求正，胸懷家國，傾心國學，為中華傳統文化弘揚和傳承貢獻良多。

國務院港澳辦表示，饒宗頤先生是德高望重的愛國愛港之士和蜚聲海內外的國學泰斗，「業精六藝、才備九能」，學術成就蔚為大觀，備受各界尊崇，對其不幸逝世深感悲痛。饒宗頤愛國愛港愛鄉，致力促進港澳與祖國內地和世界各地文化交流，弘揚中華文化，為「一國兩制」方針在港澳的成功實踐作出了重要貢獻，其家國情懷、傑出成就和崇高品格永遠值得

我們敬仰。

彭清華說，饒宗頤先生是蜚聲中外的國學大師，畢生潛心學術研究和藝術創作，造詣高深，碩果纍纍，為傳承中華民族優秀傳統文化，促進中西方人文交流，增強中華文化自信作出了重要貢獻。他提到自己在港工作期間，有幸多次聆聽先生教誨，獲益良多，先生濃厚的家國情懷、嚴謹的治學態度和弘揚中華文化的強烈使命感，感人至深，風範永存。

周南表示，宗頤先生遽爾辭世，聞訊不勝悲切。先生離去，實為中華文化界之一大損失，而先生之道德人品及學術成就則將引領後人，功在不朽。他臨紙哽咽，書不盡意，務望家屬節哀。

謝鋒代表外交部駐港特派員公署及個人，向饒宗頤親屬致哀，並望節哀。他說，饒公學養深厚、建樹至偉，為傳承國學和弘揚中華傳統文化貢獻卓著，是享譽海內外的「國學泰斗」，也是中國和整個亞洲文化的驕傲，其雖已仙逝，但精神長在、風範長存，令人永遠懷念。

廣東省 中山大學 雲南大學唁電： 身先垂範 會澤百家

香港文匯報訊 對於國學大師饒宗頤逝世，廣東省委省政府、中山大學、雲南大學也分別發出唁電表達沉痛哀悼，及向其家屬表示深切慰問。

廣東省委省政府的唁電指，饒宗頤淡泊名利，身先垂範，治學嚴謹，誨人不倦，其學問幾乎涵蓋國學各個方面，為振興國學作出卓越的貢獻；又讚揚他熱愛祖國，心繫國家發展，為增進香港與內地、中國與世界的人文交流傾注了大量心血。唁電提到，饒宗頤始終將自己的命運與國家、民族命運聯繫在一起，為推動中華優秀傳統文化傳承發展作出了畢生精力，也為廣東的文化建設和粵港合作作出了積極貢獻，其愛國情懷和突出成就永遠值得廣東人民尊敬和懷念！

中山大學黨委書記陳春聲、校長羅俊表示，該校師生對饒宗頤歸道山深感震驚與悲痛，謹表深切悼念之情。唁電提到，饒宗頤學貫古今，會通中外，兼通道、學、藝，是當代通人學者的典範，其

於傳統國學之經史子集等諸多領域辛勤耕耘，發明良多，於中國、亞洲和世界學術界享有崇高聲望，並熱心推進、大力支持並積極參與中外學術文化交流，為在人類文化的大格局中確立中國文化的地位作出了卓越貢獻。饒宗頤從19歲開始任職中山大學，與該校結緣逾80年，積極推進大學的學科發展、學術規劃與文化建設，中山大學對此銘感在心，永遠懷念。

雲南大學全體師生亦對受聘為雲大名譽教授的饒宗頤仙逝表示沉痛的悼唁，並向家屬表示誠摯的問候。該校唁電指，饒宗頤為享譽海內外的學界泰斗，研究範圍廣涉上古史、甲骨學、經學、宗教學、史學、敦煌學等13大門類，在多個學科領域均有重要貢獻。如今，老人家雖遽爾長逝，駕鶴西去，然恩澤東陸，德被久遠，雲大人永遠感懷。而饒宗頤所題寫的雲大精神「會澤百家至公天下」，亦已鐫刻在雲大碑林之中，師生永遠銘記。



饒宗頤文化館。香港文匯報記者潘達文攝

中國文聯 蔡武唁電： 精神品格 學藝雙攜

香港文匯報訊 中國文化界亦就饒宗頤逝世致哀。中國文學藝術界聯合會發唁電，對身為中國文聯榮譽委員的饒宗頤辭世深感悲痛，認為是我國文化藝術界的重大損失，中國文聯將永遠銘記和緬懷饒宗頤崇高的精神品格，傳承弘揚先生卓越的學術成就，為中華民族的偉大

復興作出應有的文化貢獻。中國文聯指，饒宗頤茹古涵今，學貫中西，畢生傾力於學術研究和藝術創作，孜孜不倦，學識淵博，蜚聲中外，令人景仰，其作為榮譽委員，積極參與並支持文聯活動，為中華文化、中國文藝事業和文聯工作建言獻策，表現

出傑出文藝家的使命擔當。唁電又讚揚饒宗頤愛國愛港、胸懷坦蕩，積極推動香港與內地以及中外文化交流，為弘揚和繁榮發展中華優秀文化辛勤奉獻，受到社會各界的尊崇。中國文聯、文聯名譽主席孫家正，主席鐵凝，黨組書記、副主席李屹，黨組成員、副主席趙實均對饒的家屬深切慰問。

中國文化部部長、國家藝術基金理事長蔡武亦發唁電說，饒宗頤畢生致力學術研究和藝術創作，博古通今，學藝雙攜，孜孜不倦，成果碩碩，蜚聲中外，又讚揚其一生心繫國家發展，愛國愛港，熱心教育和公益事業，為傳承和弘揚中華文化作出重要貢獻。

提早放假運作暢 小學照顧返校童

香港文匯報訊（記者 柴婧）因應流感肆虐，教育局宣佈全港小學及幼稚園昨起提早放年假，而各校仍會開放支援有需要的學生及家長。而昨日所見，部分學校有數名至20多名學生照樣回校，由老師安排照顧或閱讀，有小學校長指，近年學界曾經數次因流行病而停課，累積處理經驗，此次提早放假運作基本上很暢順。

鮮魚行校長帶學生用膳

鮮魚行學校昨日有4名學生返校，其中3人來自同一家庭，父母因事而不得已將孩子帶返學校託管，中午12時後，由祖母接走3姊妹，她認為，停課安排為學生健康考慮，故表示支持，對學校能負責任感滿意，而未來幾日學童父母需返工，她將代為照顧。溫先生昨晨亦帶兒子回到鮮魚行，他指因自己與妻子都要上班，家中無人照顧兒子，認為停課安排「很突然，影響比較大」，不過他亦覺得「學校很好如常開放，所以帶他過來」。而中午時間，則由校長施志勁帶同這位學童用膳，至下午其母放工將他接走。

為4生開放電腦室禮堂

鮮魚行昨日安排了一個班房讓學生做功課和閱讀，由老師輪流當值，又開放電腦室、圖書館

禮堂給學生使用。對於提早放年假，施志勁指，學生的安全健康始終是第一位，前日已就停課向家長發通告提供指引，不過仍有小部分家長感憂慮，晚上收到六七個查詢電話。

他表示，是次實質只影響3天上課時間，現階段考試已完成，成績表等都已準備好，所以「處理提早放假安排很暢順」，另原定下周二家長日，則會調到放假後再舉行。他又提到，基於早前幾次停課經驗，此次學校主要都是執行「既定動作」，而校方亦會趁此段時間加強清潔校園。

太和幼兒學校28生回校

太和康樂幼兒學校昨早上有28名學生回校，校方要求學生進入學校前先探熱，其後用消毒液清潔雙手及戴口罩。此外，因到校小朋友較少，他們被安排因應流感而設的特別措施——每人一張桌吃早餐。家長蘇先生表示，兒子的姐姐患流感，所以把兒子交給校方託管。

另外，昨日亦有幼稚園校長提到，提早放假的決定「來得太急」，建議未來當局應提早一兩天通知；亦有家長指，昨晨未知停課消息，帶小朋友回到學校門口才知，還有家長認為，未必需要全面停課，因部分學校疫情並不嚴重。



返校學童開心玩遊戲。香港文匯報記者柴婧攝



校長施志勁（左）與返校的學生一起打乒乓球。香港文匯報記者柴婧攝



鮮魚行學校趁提早放假加強清潔。香港文匯報記者柴婧攝

楊潤雄：學生健康為重

香港文匯報訊（記者 柴婧）就小學及幼稚園提早放年假，教育局局長楊潤雄昨午出席活動後表示，知悉部分學校有少數學生回校，不過未有作具體統計，局方了解到學校首日停課及處理學生回校運作順利，未收到很多求助。

楊潤雄指，提早放年假的決定是前日早上一

個跨部門會議作出，而教育局在決定公佈後很短時間內已向學校發出通告，不認為有混亂的情況。他又強調，此次安排以學生健康為首要，當作出了決定的時候希望盡快落實，但認同落實細節和資訊傳送需要時間，局方會就該方面再作研究。

接種疫苗 應信任衛生署忠告

對於有言論認為現時全港學生接種疫苗比率偏低，楊潤雄回應指，政府未來會多做工夫，教育局會全力配合，而有關疫苗效用，相信家長應該信任衛生署的忠告。

教育局首席助理秘書長李錦光昨日在電台節目亦指，提早放假決定基於學童健康考慮，希望減少學生的社交接觸，減低傳染機會。